

港區省級政協聯訪外交公署

呂新華迎迓 黎桂康出席 戴德豐率50委員上「外交課」

香港文匯報訊(記者 解玲)外交部駐港特派專員公署昨日迎來了港區省級政協委員聯誼會一行近50位委員登門拜訪。外交部駐港特派員呂新華熱情迎迓由會長戴德豐率領的拜訪團，並與委員們談笑風生。在整個交流活動中，委員們聆聽寶貴的「外交課」、參觀外交圖片展及署方藝術品，並與外交官們交流對熱點問題的看法，收穫頗豐，雙方都希望更多交流、深厚友誼。

李元明介紹公署工作

活動由港區省級政協委員聯誼會婦女委員會承辦，並得到中聯辦副主任黎桂康的支持及出席。在外交公署一樓會堂，副特派員李元明在向來賓介紹署方工作時表示，公署一直致力於「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針下，協助國家處理與香港有關的外交事務，支持與推動香港進一步開展國際間的交流與合作，繼續提高香港在國際上的影響力，同時，做好香港市民領事保護工作，冀各方繼續支持國家外交以及公署工作。

談及近來國際形勢風雲多變，中東、北非動盪，李元明表示，外交工作面臨大變局與大調整，亦面臨大機遇和大挑戰，年初國家主席胡錦濤訪美為中美關係續新篇，為中國的發展創造更良好的國際環境。他強調今年外交工作中將更為加大領事保護力度，確保海外中國公民的安全，其中，中國順利成功從埃及、利比亞等地的撤僑行動，彰顯國力日盛，鼓舞人心。

辦外交夏令營組大學生訪京

在2個小時的講座與問答互動中，賓主興致盎然，氣氛十分活躍。在回應港區省級政協委員聯誼會會長戴德豐提出加強青年人了解外交的提問時，李元明透露，今年公署將舉行首屆「外交夏令營」，將組織本港10所中上院校及大學的大學生於暑期訪京，參觀外交部，與外交學



港區政協委員訪外交部駐港公署，大家合照留念。

香港文匯報記者劉國權攝

院的師生交流聯誼，鼓勵香港青年一代了解祖國、認識國家外交工作。

參觀新中國外交成就圖片展

香港回歸14年，公署同樣成立14載，在署方兩位部門負責人的介紹下，委員們全方位了解了公署工作性質與職能；而對於與公民在海外息息相關的領事保護工作，詳細的講解與豐富的案例，令委員們聽得津津有味。隨後，委員們還參觀了「輝煌60年」新中國外交成就圖片展，以及公署陳列的精美藝術品。戴德豐感謝公署的盛情接待，以及黎桂康帶隊拜會。

出席座談聯誼的賓主還包括：中聯辦協調部副部長廖勵；港區省級政協委員聯誼會常務副會長傅金珠及副會長董瑞傑，婦女委員會主任徐莉，副主任周轉香、馬春玲，常委孔黛碧、張心瑜、趙曾學瓚等；外交公署辦公室現任主任孫紅霞、新任主任馬占嶺、領事部主任朱桃英、條約法律部主任田立曉、政策研究室主任陳海平、國際部主任王穎、新聞與公共關係部主任王春生。



戴德豐(右二)致贈紀念品予李元明(左二)。

香港文匯報記者劉國權攝

曾憲梓率教界考察梅州

香港文匯報訊(記者 解玲)由原全國人大常委、香港金利來集團董事局主席曾憲梓，全國人大代表、香港教育工作者聯合會會長楊耀忠，全國政協委員、香港嘉應商會會長梁亮勝率領的香港教育界訪問團一行30人日前到梅州市進行了3日的參觀考察。期間，訪問團先後參觀了梅州高校廣東嘉應學院，及梅州市曾憲梓中學、梅縣憲梓中學、梅縣麗群小學、扶大憲梓中心小學等學校，與各所學校師生進行了教學專業交流。

李嘉：梅州是文化教育之鄉

香港教育界訪問團一行得到梅州市委、市政府、梅縣縣委、縣政府隆重接待。梅州市委書記李嘉表示，梅州崇文重教，有文化、有名校，是文化之鄉、教育之鄉。梅州有人才，有秀美山水，擁有經濟發展的後發優勢。「我來梅州8年，深深愛上梅州」。李嘉說，團長楊耀忠在相隔4年後第2次與香港的中小學校

長、班主任來梅州考察、傳經送寶。「希望你們每年都來，經常來，相信你們也會愛上這裡翠綠的山山水水，濃厚的客家民風民俗，美味的客家飲食」。

楊耀忠表示，梅州培育了23位國家「兩院」院士，以及227名大專校長，文化之鄉、教育之鄉名不虛傳。團員在參觀考察期間，不但感受到了梅州濃郁的崇文重教氛圍，更感受到客家人愛國愛鄉的情懷。通過參觀葉劍英元帥紀念館，讓團員們更直接地認識這位偉人，從而加深老師們對中國近現代史和國情的了解。香港和梅州地緣相近，血緣相親，在教育工作上各有優點，尤其是梅州積累了很好的教育育人經驗，希望今後兩地能有更多深入的合作與交流。

曾憲梓：要愛國家貢獻社會

在曾憲梓中學，作為該校創辦人的曾憲梓向即將參加高考的高三年級全體學生作了生動感人的演講，勉勵學生們以



梅州市委書記與香港教育界訪問團合照。

輕鬆的心情面對高考，不論是否考上大學，都必須首先學會做人，做一個熱愛國家、對社會有貢獻的人。

梁亮勝也作了演講，勉勵學生們學習曾博士高尚的情操。他說，不久的將來，你們也會步入社會，很多同學將分

別在全國不同的地方工作，有些還會在外國，但希望你們熱愛祖國、熱愛人民，時刻不忘自己是中國人，要報效祖國、回報家鄉。

此次活動由香港教育研究交流中心、曾憲梓教育基金會、嘉應商會共同組織。

各界宴賀吳康民獲教院院士銜

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)各界慶賀吳康民大紫荊勳章獲教育學院榮譽院士酒會及晚宴，日前在大會堂舉行，各界及培僑校友逾500人到賀，場面熱鬧。

吳康民：頒授是肯定愛國教育

吳康民在致辭時表示，他在戰後來港從事教育工作逾60年，見證了香港戰後及至香港回歸祖國後的發展，他所主持的學校，在前30年處於十分艱難的政治、經濟環境，受到重重壓迫，辦學掙扎求存；在香港回歸祖國後，得到特區政府和各界朋友的支持，以及培僑同工的共同努力，他所主持的學校已開枝散葉一分為三，培僑中學、培僑小學、培僑書院在社會上已薄有名氣。教育學院向他頒授榮譽院士，除了是對他的表彰，也是對香港愛國教育的肯定。

嘉賓吳清輝認為，作為教育工作者，得到業界的肯定是最重要的，教育學院給吳老的肯定，是最恰當不過的事。

曾鈺成：發展教育事業努力不懈

培僑校監曾鈺成在席上表示，吳老對社會、對國家的貢獻，遠遠超越了培僑的領域，超越了教育範疇，最真切地領會他的精神，最直接受惠於他的奮鬥的，「是我們培僑人」，「如果說，吳校長多年前獲特區政府頒授大紫荊勳章，是對其貢獻社會的傑出功績的整體評價；那麼，教育學院授予他的榮譽，是對其發展香港教育事業的特別肯定」。

晚宴適逢吳康民校長85歲壽辰，培僑中學校長招祥麟特撰賀聯「康壽徵仁德，民彝尚國賢」，對聯邀得香港大學中文學院周堯教授以厚重的隸書書寫。



寧夏外宣辦新聞辦訪本報

寧夏自治區黨委外宣辦主任、自治區政府新聞辦主任張克洪(左二)等一行日前到訪香港文匯報，獲香港文匯報董事長、社長王樹成(中)，董事副總經理康海峰(右一)等熱情接待。

救世軍辦兒童藝術作品展

香港文匯報訊(記者 解玲)救世軍日前於沙田中央公園露天劇場舉辦「童心廊2011」兒童藝術作品展覽活動。近百位來自救世軍8個青少年服務單位的基層兒童分享他們在過去半年參與「童心集」藝術課程的成果，他們作品的主題包羅萬有，展示了兒童的期盼和夢想。他們又與父母一起繪畫巨型水彩畫，為社會送上祝福。

巨畫表達兒童對社區期盼

在逾百幅兒童畫作中，小朋友會幻想被荒廢的學校得以重建，居住的社區增設了溜冰場，可以與家人遨遊世界，感受旅遊的溫馨和快樂。大會又邀請一個基層家庭

分享其孩子在參加計劃後的改變，並組織來自8個地區、近200名兒童和家長即場繪畫一幅巨型水彩畫，表達多區兒童對社區的期盼，8區的圖畫雖然各有特色，但同時和諧並處，表達基層家庭對現今社會的祝願。

救世軍一直致力服務低收入家庭，幫助基層兒童「建立非金融資產」。救世軍「共創孩童夢-利奧希望之旅」計劃，為低收入家庭的子女提供一系列的英語學習課程和藝術學習活動，強化他們的英語能力之餘，亦擴闊孩子的生活視野。

計劃得到利奧紙品集團(香港)有限公司作為商業合作夥伴，社會福利署攜手扶



弱基金的贊助，由2009年10月起於香港、九龍及新界8個救世軍的青少年服務單位進行，豐富了173位基層家庭兒童的學習經驗。

「童心集」是計劃中的藝術學習活動，讓兒童透過藝術，增進對自己的認識，關注身邊的人、社區及大自然。課程着重的是繪畫技巧，而是引發孩子對生活的好奇，主動探索周遭事物，敢於表達自我感受，活得積極健康。



陳智思在潮青委《窮富翁大作戰》分享會上分享感受。

香港文匯報記者潘政祁攝

潮青3「窮富翁」分享體驗促反思

香港文匯報訊(記者 解玲)引起社會熱議不絕的港台真人騷節目《窮富翁大作戰》第二輯播出至今，包括潮商青委主任陳光明、劉雪文和周國豐等3位參與者，節目製作人徐岱靈日前舉首一堂，在潮青舉辦的《窮富翁大作戰》實地體驗分享會上，與眾分享對「貧窮」問題的反思，進一步探討如何分配資源、制訂社會政策改善貧富懸殊。潮商青委及友好社團青委逾80人出席活動。

陳智思冀社會體諒基層

「做騷幾日，不代表就熟悉基層苦況，但總好過一點也不了解！」當日擔任活動分享嘉賓的陳智思這樣表示。陳智思亦為兩輯《窮富翁大作戰》的參與者引薦介紹，他表示，節目策劃不易，反映屬實，希望通過節目令更多社會人士給予貧窮低下人士多一份接納與體諒。

周國豐促投資助助青年

名人周啟邦之子周國豐，便於節目中以一個中五畢業的80後身份，去做時薪只有25元的珍珠奶茶店員及速遞員。「很多人批評我是做騷，4天3夜的貧窮體驗沒可能完全體會貧苦的滋味是怎樣」。周國豐指在4天體驗中認識了多位年輕人，他們工作時間長、人工低，沒有上升機會。他認為政府在關注與促進青年人就業機會等方面應投入資源，並在交通津貼、增加興建公屋、復建居屋等方面幫助年輕人改善生活。

陳光明讚長者自食其力

陳光明於節目中走入天光墟擺攤檔、執紙皮，並住進籠屋，他回憶籠屋環境惡劣，不只在觀感上，而是在嗅覺中，並試過半夜被臭醒，此番經歷令他畢生難忘。他有感於親身目睹陷入苦況的老人家不怨天不怨地，自食其力堅持靠雙手養活自己，感慨老人家捱得的態度喚醒自己，遇到難以解決的問題要堅持，不能輕言放棄。

出席的賓主還包括：中聯辦青年部處長劉振中、協調部秘書孫剛，節目製作人王祿霞，社工阮淑茵，中華總商會、福建社團聯合會、廣東社團總會、僑界社團聯合會青委成員，香港潮州商會會長陳幼南，潮商青委副主任陳德寧、林世豪、黃仰芳、林月萍、胡炎松，參事陳蕙婷、蔡少洲、王林奕璜、陳英新、吳茂松、張少鵬等。

東華董事局巡視醫療單位



張佐華(右一)及董事局各成員參觀各項醫療設施。

香港文匯報訊(記者 解玲)東華三院主席張佐華日前與董事局成員巡視東華醫院、東華東院、位於東華醫院的中醫藥臨床教研中心及位於東華東院的王澤森中醫藥臨床研究服務中心，加深成員對東華醫療服務及未來發展計劃的了解。

東華三院主席張佐華宣布，已經接任東華醫院及東華東院的管治委員會主席，同時委任副主席陳婉珍為東華醫院的主任委員，以及委任副主席施榮樞為東華東院的主任委員。

婦協家庭健康月開幕

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由香港各界婦女聯合協進會主辦、醫院管理局健康資訊天地、東華三院婦女健康普查部及馬鍾可瓊基金協辦的「家庭健康月2011」開幕儀式日前假醫局大樓舉行。醫管局主席胡德旭，東華三院主席張佐華，廣華醫院副醫院行政總監暨外科部門主管葉維晉醫生，婦產科部門主管梁永昌醫生及婦女事務委員會主席高靜芝出席主禮，當天出席人數達700人。

林貝聿嘉：辦講座促進醫療新知

香港婦協林貝聿嘉主席表示，「健康月」活動在過去9年籌辦了數十個不同議題的健康講座，講解多項市民關注的項目，包括男女更年期相關問題，癌症、痛症、肝病、泌尿問題、老人病患、青少年情緒病的治療及預防等，還有食廉保健、穴位治療及很受歡迎的「治未病」資訊等，成功推廣中西醫療新知，促進市民健康。

張佐華對香港婦協及「健康月」十載的努力給予高度評價，並表示婦協關注婦女、家庭以及社會的健康，與各機構合辦健康月，喚起大眾對健康的關注，締造更健康的社會。

對於活動踏入10周年，活動召集人梁冬陽醫生表示，10年來活動得以成功舉行，實是有賴各大機構的支持，每年除得到電台節目及報章義務宣傳，各藥廠慷慨贊助免費檢查外，更蒙多位資深醫生及醫師百忙中抽空擔任講者。